
第5号様式(第7条関係) 

 

会議録 

会 議 の 名 称 第２回清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定委員会 

開 催 日 時 令和５年１１月１０日（金曜日） 午後２時から午後３時１５分 

開 催 場 所 清須市役所 南館３階 大会議室 

議 題 

(1) 市民ワークショップ実施報告について 

(2) 清須市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画の素案に

ついて 

会 議 資 料 

次第 

(資料１)清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定委員会設

置要綱 

(資料２)清須市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定委員会委

員名簿 

(資料３)市民ワークショップ実施報告書 

(資料４) 清須市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画素案 

公 開 ・ 非 公 開 の 別 公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０人 

出 席 委 員 

時田委員、小川委員（副委員長）、櫻井委員、瀬尾委員、中田委

員、植松委員、渡邉委員、島野委員（委員長）、田中委員、岩田

委員（オブザーバー） 

欠 席 委 員 森川委員、山口委員 

出 席 者 ( 市 ) 加藤健康福祉部長 

事 務 局 

【高齢福祉課】 

寺社下高齢福祉課長、石田課長補佐兼介護保険係長、鈴木高齢福

祉係長、加藤介護予防係長、葛谷主任主査、安江主任 

【地域包括支援センター】 

谷川管理者、青山係長、飛永係長 

会 議 の 経 過 

 

１ 開会 

 

●事務局 

定刻になりましたので、只今から、第２回清須市高齢者福祉計

画・介護保険事業計画策定委員会を開会させていただきます。 

私は、本日司会を務めさせていただきます高齢福祉課長の寺社

下でございます。よろしくお願い致します。 



本市では「附属機関等の会議の公開に関する要綱」を定めてお

り、本委員会の会議及び会議録は公開となりますので、よろしく

お願いします。 

 なお、本日傍聴者はみえません。 

また、本日、西春日井福祉会事業推進課長の森川様と西春日井

薬剤師会代表の山口様は、所用により欠席されております事をご

報告いたします。 

今回資料の送付が遅れましたこと、また、一部表が乱れている

ことお詫び致します。 

机上に配布させて頂いておりますが、事前に送付した資料から

一部差し替えがございますのでご確認下さい。 

初めに、島野委員長よりご挨拶申し上げます。 

 

２.あいさつ 

 

◎島野委員長あいさつ 

本日は、ご多忙の中、お集まりいただきありがとうございます。 

前回の第１回策定委員会では、第８期計画の評価と第９期計画

の骨子案についてご協議いただきました。 

今回の会議では市民ワークショップの実施報告と計画の素案

についてご協議いただく予定です。 

資料は事前に配布させていただいております。委員の皆さんか

ら様々なご意見をいただきたいと思いますので、ご協力のほどよ

ろしくお願いいたします。 

 

●事務局 

ありがとうございました。 

それでは、これ以降の進行につきましては、清須市高齢者福祉

計画・介護保険事業計画策定委員会設置要綱第５条第３項の規定

により委員長が議長になることになっておりますので、島野委員

長、議事進行をよろしくお願いします。 

 

３．議題 

 

◎島野委員長 

それでは、議長を務めさせていただきます。よろしくお願いい

たします。 

議題に入る前に会議録署名委員に櫻井委員と渡邉委員のお二

人を指名させていただきますのでよろしくお願いいたします。 

それでは、議題に入ります。 

まず、議題１の「市民ワークショップ実施報告について」、事

務局より説明をお願いします。 

 
 



●事務局 

＜議題１について説明＞ 

 

◎島野委員長  

ありがとうございます。 

只今の説明について、ご意見、ご質問がございましたらお願い

します。 

特にないようですので、また、何かございましたら、お願いし

ます。では、次の議題に移らせていただきます。 

議題２の「清須市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画の

素案について」、事務局より説明をお願いします。 

 

●事務局 

＜議題２について説明＞ 

 

◎島野委員長 

 金婚祝いや長寿の祝いについては、対象者が自ら申し込みをす

るものなのでしょうか。 

 

●事務局 

 金婚祝いについては対象者を把握することができないため、申

請方式で運用させて頂いております。長寿の祝いについては対象

者を把握することができることから、市より対象者の方にご案内

させて頂いております。 

 

◎島野委員長 

 ありがとうございます。他にご意見、ご質問がございましたら

お願いします。 

 

◯田中委員 

 資料４の３８ページにある救急医療情報キット配布事業につ

いて、こちらは薬剤の処方状況などが記載されているものを保管

する事業でよろしいでしょうか。 

 

●事務局 

 そのとおりです。 

 

◯田中委員 

 また、資料４の４３ページにある個人賠償責任保険の登録者数

というのは事業者の数なのか実際に登録している人の数なのか

どちらでしょうか。 

 

●事務局 

 個人賠償責任保険に関しては、認知症と認定された方で、実際



に保険に加入している人数を示しております。 

 

◯田中委員 

 資料４の６４ページにある、エアコン購入費等補助事業につい

て、こちらは実際にどの程度の補助があるのでしょうか。 

 

●事務局 

 補助の上限額については54,000円となっております。 

 

◯田中委員 

 資料４の６５ページについて、老人保護措置というのは介護保

険を利用したものではなく市の福祉サービスとして一時的に補

助するものでしょうか。 

 

●事務局 

 環境や経済的な問題で緊急を要する方に対して、一時的に入所

を勧めることで安定した生活を送って頂く事業になります。 

 

◯田中委員 

 市が全て補助する事業という認識でよろしいでしょうか。 

 

●事務局 

 年収に応じた負担金の支払いはあります。また、虐待等のケー

スが発生した際には資料４の６２ページにあります在宅老人

ショートステイ事業という事業がございます。こちらの事業で

は、対象者を一時的に保護し、入所をさせるというものになりま

すが、幸いなことに2021年度から2023年度までの対象者は０と

なっております。 

 

◯小川委員 

 資料４の３３ページ及び３４ページにあります年齢標記につ

いて、数え○歳というものと満○歳という標記がありますが、こ

ちらは正しいでしょうか。 

 また、基本目標の２として設定されている｢元気が出る健康な

まち｣ですが、資料４の４９ページ以降の施策の展開でも直接的

な表現が少ないように感じました。 

 

●事務局 

 敬老金支給事業については数え歳で、長寿記念祝金等支給事業

については満年齢で運用させて頂いております。 

 基本目標２の｢元気が出る健康なまち｣については４９ページ

以降の標記や内容を改めて検討させて頂きます。 

 

 



◯岩田オブザーバー 

 資料４の４９ページにあります各種事業について、今後の方向

性としての利用件数の計画値が多いように感じますが、どのよう

に算定しておりますでしょうか。 

 

●事務局 

 計画値については再度確認し、内容の修正を検討致します。 

 

◯岩田オブザーバー 

 ありがとうございます。また、各種事業については実際に利用

できる施設数や事業者数の記載が無い箇所も見受けられたので、

こちらが統一されているとよりわかりやすいのではないかと感

じました。 

 

●事務局 

 こちらにつきましても内容の修正を検討させて頂きます。 

 

◯田中委員 

 資料４の６１ページにあります介護用品支給事業について、支

給者数が４～７月と８～３月と分かれておりますが、こちらはど

のような理由で分けられているのでしょうか。 

 

●事務局 

 こちらについては世帯の課税状況に応じて介護用品を支給す

る事業となっており、前年の所得が確定するのが６月となってい

ることから対象とする年度をこのように分けさせて頂いており

ます。具体的には令和５年度の見込みとして、４～７月について

は令和３年度の所得、８～３月については令和４年度の所得を見

て判断しています。また、わかりやすい表現になるよう、注意書

きを付けるなども検討致します。 

 

◎島野委員長 

ありがとうございます。その他質問等ございませんか。 

無いようでしたら、事務局から説明のありましたように進めて

いただきたいと思います。 

 

４．その他 

 

◎島野委員長 

それでは次第４のその他で、事務局から事務連絡をお願いしま

す。 

 

●事務局：スケジュール説明 

多くのご意見をいただき、ありがとうございました。事前に通



知させて頂いた通り、第３回高齢者福祉計画・介護保険事業計画

策定委員会の開催を１２月２２日金曜日の１４時から開催する

予定ですので、よろしくお願いいたします。 

 

◎島野委員長 

次にオブザーバーである清須保健所岩田課長にご意見をお聞

きしたいと思います。 

よろしくお願いします。 

 

◯清須保健所岩田課長 総括 

 ありがとうございます。 

先程質問させて頂いた項目についてはまたご検討頂ければと

思います。また、計画書については広く一般の方にも見て頂くも

のになりますので、専門的な用語などはわかりやすく標記するな

ど、細かな表現についても注意して頂ければと思います。 

 

◎島野委員長 

 ありがとうございました。 

それでは予定された議題はすべて終了いたしました。皆様から

のご意見をいただきまして、ありがとうございました。それでは、

事務局にお返しいたします。 

 

６．閉会 

 

●事務局 

 それでは、これをもちまして、本日の高齢者福祉計画・介護保

険事業計画策定委員会を終了させていただきます。どうもありが

とうございました。 

 

会 議 の 結 果 会議の経過に示したとおり 

問 い 合 わ せ 先 
健康福祉部高齢福祉課 

０５２－４００－２９１１ 

 

 

会議の経過を記載して、その内容に相違ないことを証するためここに署名する。 

 

                  令和５年１１月１４日 

 

署名委員 櫻井 彩子 

 

                  令和５年１１月１４日 

 

署名委員 渡邉 恵 


